

**Előfizetési ár:**  
 Egész évre ... 10 kor.  
 Fél évre ... 5 kor.  
 Negyed évre ... 2.50 kor.  
 Havonként ... 90 fill.  
 Egyes szám ára 20 fill.

# ASZÓDI HIRLAP

**Hirdetések**  
 mérsékelt áron felvesz  
 a kiadóhivatal.  
 Nyitlitér: minden sor  
 50 fillér.

**A galgavölgyi községek közgazdasági, társadalmi és közművelődési hetilapja.**

Szerkesztőség és kiadóhivatal a Petőfi-nyomdában,  
 Aszód, Főút 482. szám.

Felelős szerkesztő: **DR. GLÜCK ADOLF.**  
 Szerkesztő: **VAS JÓZSEF.**

Előfizetési, nyitlitéri és hirdetési díjak előre  
 fizetendők.

## Az első football-mérkőzés.

— Aszódon, 1912 augusztus 11. —

Mikor hosszú vajudás után, ifjuságunk buzgó fáradozásainak eredményeképpen f. évi július 1-én megalakult az *Aszódi Sport-Egyesület*, b. lapjuk volt talán az egyedüli Aszódon, amely az ifju egyesületnek életrevalóságában bizott. Sokan kétkedéssel fogadták az alakulásról szóló híreket, mások ismét kicsinylőleg nyilatkoztak az egyesület által elérhető eredményekre vonatkozólag. A legtöbben pedig a nálunk megszokott hirtelenül fellobbanó és gyorsan elalvó szalmalángnak vették a Sportegyesület megalakítására irányuló törekvéseket. Csak az Aszódi Hirlap volt az, amely bizalommal támogatta a sportkedvelő ifjuságot az egyesület életre hívásában. És az ifju egyesület ma már azon az uton van, hogy a táplált bizalmat igazolja.

Az ifjuság és néhány sportkedvelő férfiú nem törődve kicsinyléssel, gáncskodással, egész csendben, — a szokásos láрма nélkül — meg is megalakította az Aszódi Sport-Egyesületet. Igaz, kicsiny még a száma azoknak, akik az egyesület bölcsőjét szeretetteljes gondoskodással ringatják, de a kicsi sereg fáradhatatlan buzgó-

sága legyőzi majd az elébe tornyosuló akadályokat.

Július 1-én alakult meg csak a Sportegyesület egy maroknyi taggal és azzal az az erkölcsi tőkével, amit neki az ifjuság lelkesedése iránti bizalom kölcsönzött. Mert más tőkéje nem volt. És ma hat hét mulva buzgó, agilis elnöke fáradozásai révén már saját — mindennemű atletikai versenyek rendezésére alkalmas — sporttelepe van. Csakhogy a telep, amikor az egyesület használatba akarta venni, sportcélokra nem volt alkalmas. A teret előbb rendbe kellett hozni. Új árkot kellett ásni, a telepet nagy földhordással kiegyengetni, és ifjuságunk nem nézte tétlenül a napszamosok munkáját, hanem segítette ásni, talicskázni, földet hordani. Igaz jó példával járt elől az egyesület elnöke, aki fáradhatatlanul járt-kelt, intézkedett a telepen, csak hogy a telepet minél célszerűbbé tegyék. És ma már a sporttelep rendben is van, úgy hogy annak méltó felavatásáról is kellett gondoskodnia a Sportegyesület választmányának. Közben erős trainingbe fogott az egyesület labdarugó csapata és most hogy kellő formában van, az egyesület választmánya elfogadhatta a *Pestújhelyi Sportegyesület* kihívását egy Aszódon tartandó football-mérkőzésre.

A mérkőzés ma, augusztus 11-én délután fél 5 órakor fog az új sporttelepen megtartatni és egyuttal keretül szolgál az új sporttelep fölavatásának.

A fiatal sportegyesületnek ez lesz az első nyilvános szereplése, amelylyel bizonyítja életrevalóságát és egyuttal oly látványossággal akar kedveskedni városunk közönségének, amilyenben annak még soha része nem volt, mert ez lesz Aszódon az első labdarugó-mérkőzés. Óriási áldozatok árán sikerült ezt nyélbeütni, azonban az Egyesület választmánya nem sajnált sem fáradságot, sem költséget, mert ez az első mérkőzés hivatalos lesz a football-játékot megkedveltetni a közönségünkkel, mint a hogy megkedvelte azt a főváros és mindazon városok közönsége, amelyekben a sport otthonra talált.

Valószínűnek tartom, hogy városunk közönsége is rokonszenvezni fog a football-sporttal, kiváltképpen most, amikor a sportélet ugysz óriási fellendülést nyert nálunk. És meg vagyok győződve arról is, hogy a két csapat teljes erejével azon lesz, hogy a közönségnek egy kellemes délutánt, a sportnak híveket, az Aszódi Sport-Egyesületnek pedig még sok tagot szerezzen.

*Sportkedvelő.*

## Bánffy Dénes leánya.

Aranyhímzésű, vállra vetett selyem lebben-tyükben, császárök országát erő ajándékaival járultak a görög követek a ragyogó trónushoz, a gyerekkirálynak III. Istvánnak felséges színe elébe.

A sok drága ajándék szinte elkápráztatott mindenkit, kik a királyt környezték. Ilyen csillogást, ragyogást álmukban sem láttak.

A görög urak hozzá lehettek az ilyesméhez szokva, olyan nyugodtan rakták a sok kincset a király lábai elé, mintha valamennyi hiivány kavics lett volna. Fel sem villant láttára a szemük. De mégis... mikor annak a hosszú fehér szakálúnak az intésére, ki az imént érthetetlen nyelven üdvözlé a királyt és tanácsát, előlépett hátulról a legfiatalabbik, kit társai Andronikus néven szólítottak, nem is csillogtak szemei, hanem valósággal villámlottak a nagy fekete szemei, miközben a sok drágaságot a trónus zsámolyára helyezte. Ezt sem a kövek, a gyöngyök ragyogása okozta, hanem a mindennél tündöklőbb két türkiz, mely Bánffy Dénes uramnak, Tomizóba kérés unokájának, a derek vitéznek, a király legbőlcsebb tanácsadójának háta mögül szórta feléje a tüzes szikrákat.

Egyetlen leányának, a világszép Katának szemében égett lobogó lánggal az a két türkiz és a sugarai majd feiperzelték annak a délceg görög vitéznek a szívét. Nem volt ilyen kincs a széles világon. Féllette is az apja, azért hozta ide is magával. Bár ne hozta volna! Nem jutott volna köves Szerémország idegen kezére.

A tisztesség tétele után nagy vendégséget csaptak a követek kedvéért. Ki akartak tenni a

magyarok is magukért. Hadd lássa a vendég! De meg is érdemli ez a nap, mely végét veti a hosszú háboruságnak. Viszik Béla királyfit Konstantinápolyba nagy tisztességre: görög császár leánya és koronája várja.

Vitézek maguk hordták ezüst tálakon az ételt, tündérhajadonok arany kupákban tüzes bort, nem volt hiányosság dalban, muzsikában. A lakoma után, ősi szokás szerint táncra perdülének a vidám daliák és a gyönyörűséges szűzek, Bánffy Dénes Katája is ott ropja a táncot. Mily hamarosan eltanulja tőle Andronik, a görög. A görög vitéz azt a vért forraló, részegítő magyar táncot. Nem értik egymás szavát, mégis megérteneik mindent. Van, ami szebben tud beszélni a legzengőbb nyelvnél. Bár sohase lenne vége követésüknek! — gondolja az egyik, s megérti a másik. — De hát hiába a sohajtás, hiába a szemek vágó sóvárgása, az a hosszú fehér szakálu egyszer csak ezt mondja: — Tiszteljük a királyt és nemes tanácsát, köszönjük a szíves látást, most már indulhatnánk, vár már odahaza nagyurunk, a császár, s várja vőlegényét az aranyhajú császárleány.

Bánatos lett erre Androniknak arca, hirtelen felhő szállt mind a két szemére.

... Még a messzeségből is egyre visszaviszafordult, oly nehéz volt itt hagynia Bánffy Dénes leányát, világszép Katát?

Bánffy Dénes is észrevette a dolgot, s nem haragudott érte. Idegenbe viszik ugyan majd a leányát, de ha jó egy magyar királyfinak a görög kisasszony, mért ne lenne jó az ő leányának egy görög levante? Testvérré lett mátol ugysz a két nemzet. És ha már az öreg Mánuel nem bírja tartani a kormányzás gyeplőjét, eggyé lesz ugysz

a két ország, Árpád vére lesz ur mind a kettő felett.

Még akkor nem tudta — ki tudhatta volna! — hogy ravaszság a császár fényes követsége, hazugság a szent ígérete. Bizony csak arra kellett a magyar királyfi a cselvető császárnak, hogy ürügye legyen az ország rablására. Ha beüt hadával, azt felelheti majd, hogy csak veje örökségéért jön...

Nagy volt a felháborodás, mikor hire jött, hogy ott garázdálkodnak csapatai a szertes Dalmátországban, de még nagyobb a keserűség, bánat Bánffy Kata szívében, mert most már hiába álmodozik a szép, ifju görög követről, nem jöhet az érte többé.

Pedig mégis eljött, verje meg az Isten!

Bánffy Dénes csak nézte, mint hervad a leánya, hogy válik viruló rózsából fehér liliummá. És iszonyu indulat vette meg a lelkét. Ki szeretett volna irtani a föld színéről minden görögöt. Maga kérte a kis királyt, hogy hadd menjen ő a Szerém-ségbe, majd visszavesszi ő a hitelhagyottaktól ezt a tartományt, amit jószántukból adtak Bélának. Többet ér a földje ugysz, mint Dalmáciáé. Hajlott szavára a király és a haragos nagy ur olyan hal-mot rakatott Gubrás és Brunus vezérek katonáiból, hogy hegynek is beillt. Dühöngött a császár, amint hírlt vette, és bosszuért lángolt. Szötte a sok tervet, de egyik sem tetszett. Vezérei meg épen a békét javallották. Dühösen csapott öklével a tanács asztalára: — Hát gyáva kutyák vagytok mindnyájan? ti bírodalmak híres bölcsői...!

Mélységes csend támadt, mikor előlépett a legfiatalabbik vezér. Sápadt volt képe, beesett a szeme. Vagy sokat sirt, vagy keveset aludt.

## Községi ügyek.

— Képviselőtestületi közgyűlés. —  
1912. augusztus hó 5-én.

A folyó évi július hó 31-ről folyó hó 5-ikére halasztott rendkívüli képviselőtestületi közgyűlés szoklatlan érdeklődés mellett tartott meg s a napirendre tűzött ügyek a képviselőtestületi tagok között élénk vitát váltottak ki.

Alább közöljük azokat a fontos jelentőségű ügyeket s az azokra hozott határozatokat, amelyek a nagyközönséget leginkább érdekelhetik.

### 1. A vármegyei székház.

Pestvármegye alispánja leiratot intézett a községhez az iránt, hogy ajánljon fel a vármegye részére ingyen telket s a fűszolgabírói székházat és lakást saját költségén felelősséget és berendezi.

A képviselőtestület — tekintettel arra, hogy 1908. évi 53. sz. határozatával kötelezőleg kijelentette, miszerint az aszói járási székhely szervezése esetén nagyobb anyagi áldozatokra is kész — belátva emez ígérete bevalásának sürgős szükségességét, elvbem kimondotta, hogy hajlandó a vármegye járási székház és fűszolgabírói lakás céljaira ingyen telket adni.

Az adandó területet a községi főjegyző javadalmát képező kertből — megfelelő kitalanítás mellett — tervező kihasználni, vagy az annak közvetlen szomszédságában levő Sarkány László tulajdonát képező parcellát vásárolna meg a község, aki az eladásra ugyanabban az árban, amelyért vette, késznek nyilatkozott. Utasította a közgyűlés egyben az előjáróságot, hogy a vármegye alispánjától sürgősen kérje a szükséges terület nagyságának közlését s az is, hogy a szóbanforgó helyet megfelelően tartja-e? Kiküldött végül a közgyűlés egy 7 tagból álló bizottságot, amely bizottság feladata leendő az ugyanezen tárgyban szeptember 9-ikére összehívott rendkívüli közgyűlésnek a községi főjegyzővel a kárpótlás, illetve Sarkány Lászlóval a vétel tekintetében lefolytatott tárgyalásai alapján határozati javaslatot tenni.

### 2. A katonabezállásolási térítvények.

Tárgyalta a képviselőtestület az előjáróság javaslatát az 1911. évi katonabezállásolási térítvények elszámolására vonatkozólag s miután ezen tárgyban Valent Pál és társai által beadott panasz alapján megejtett vizsgálat során — amikor is a fegyveres panaszosoknak nyomban kiosztattak — megállapítást nyert, hogy a beszállásolási térítvények egyenkénti igazságság kiosztása lehetetlen, mert a katonaság egyes csapattestei oly tömegesen érkeztek s oly rövid időközönként váltakoztak,

hogy a házként beszállásoltak nyilvántartása teljesen ki volt zárva. Ugyanezért kimondotta a közgyűlés, hogy a térítvényösszeg felerészét a szervezett közbirtokosság pénztárának engedi át, másik felerészét pedig a Fő-utcan átjárók készítésére fordítja.

A felerésznek a birtokosság pénztárába való átutalása azon indokból történt, hogy a földmiveléssel foglalkozó jószágterelő lakosság a beszállásolással rengeteg zaklatásnak volt állandóan kitéve, lovaikat, szarvasmarháikat a katonák az istállóból kikötözték, takarmányaikat és szalmaikat nem nagyon kímélték stb.

Méltányos dolog tehát, hogy a felerész olyan kozhasznu célra fordíttassék, amelynek gyümölcsét a nevezett társadalmi osztály élvezze leginkább.

Ezen határozat ellen már a gyűlésen Weiner Dávid fellebbezést jelentett be azon a címen, hogy az egész összeg átjárók készítésére lett volna fordítandó, nem látja méltányosnak a felerésznek a birtokosság pénztárába leendő átutalását, mert a beszállásolás kellemetlenségeit mindenki — bár jól lehet más-más alakban — szenvedni kénytelen, meg azért is, mert a térítvényi összegből létesítendő átjárókat a közbirtokosság tagjai is használják, tehát azok létesítése az ő előnyükre is szolgál.

### 3. Közterület eladása.

Fazekas József ama kérelmét, hogy részére a háza előtti közterületből bekerítés céljára 10 □-öl terület 1 méter szélességben engedjen át a község, — a közgyűlés teljesítette, de a tanács javaslata ellenében a vételárát □-ölenként 5 korona helyett 20 koronában szabta meg.

### 4. Az autóbussz-társaság beadványa.

A budapestvidéki autóbussz részv. társaság az Aszód—Szirák között tervezett autóbussz-járat létesítése érdekében a községet 100 drb egyenként 200 korona névértékű részvény jegyzésére kérte, amely érték 50 éven át, évente 400 koronával lenne törleszhető.

A közgyűlés a kérelmet nem teljesítette, mert nem látja a község érdekében állónak azt, hogy vagyonát egy kockázatos vállalatba fektesse be.

### 5. Új ártezi-kut.

A tanácsülésnek egy új ártezi-kut létesítésének tervezésére vonatkozó javaslatát elfogadta a közgyűlés azon megtoldással, hogy utasította az előjáróságot, miszerint a belügyminisztérium műszaki szakosztályától úgy az ártezi-kut furás, valamint esetleg a községnek vízvezetékkel leendő ellátására vonatkozólag szakértő kiküldetését kérje, akinek véleménye szerint javaslatát a folyó év folyamán tegye meg.

### 6. Telekeladás.

Kimondotta a közgyűlés elvileg azt is, hogy Bobály János közs. rendőrnek a járványkórház mellett levő, semmiféle hasznát nem hajtó közterületből 51 □-ölet házépítés céljára átenged. A vételárát — tekintettel a terület csekély értékére és a nevezett rendőrnek a község szolgáltatáiban évek hosszú sora óta kifejtett hűséges tevékenységére, négyszögölenként egy koronában állapította meg.

Ugy Fazekas József, mint Bobály János rendőr kérelmének a közs. törvény 110. §-a értelmében leendő érdemleges tárgyalására határnapul szeptember 9-ikét tűzte ki.

## Hirek.

**OLVASÓINKHOZ!** Az új adótörvények már a jövő esztendőben lépnek érvénybe. Olvasóközönségünknek véltünk szolgálni tehát, amikor felkértük B ü c h l e r N á n d o r urat, az Aszói kereskedelmi bank és takarékpénztár igazgatóját, hogy avatott tollával ismertesse az adótörvényekről lapunk hasábjain. A készséggel rendelkezésünkre bocsátott népszerűen megírt tanulmány közlését már legközelebb megkezdjük és a tárgynak kiváló fontossága miatt a közleményre már most hívjuk fel olvasóink figyelmét.

— **Az aszód—szirák autóbussz közlekedés mégis meglesz.** A Budapestvidéki autóbussz-részvénnytársaság aszód—szirák autóbussz-járatát a kutba esett, mert a községek általában tartózkodtak bármilyen anyagi hozzájárulás megszavazásától. Mint értesülünk, a tervezett autóbussz-járat mégis meg fog valósulni, mert egy másik társaság, a Lloyd automobil részvénnytársaság a községek anyagi hozzájárulása nélkül is hajlandó autóbussz-járatot indítani Aszód—Szirák és Aszód—Gödöllő között. A nevezett társaság az engedélyt a járatra az illetékes hatóságtól már meg is kapta, úgy hogy a legjobb kilátásunk van arra, hogy már közel jövőben autóbusszon fogunk Gödöllőre és Szirákra utazhatni.

— **Jól megérdemelt jutalom.** A magyar földhitelezet kiváló hazafias és nemes célt szolgál azzal, midőn évente 21 jutalomdíjat oszt ki azon magyar néptanítók közt, akik a gyümölcsfa tenyésztés s a községi faiskolák szakszerű kezelése körül érdemeket szereztek. A beérkezett kérvényeket az e célra alakult bíráli bizottság elbírálván, az első helyen jelöltek faiskoláit szakértővel megvizsgálattja s akkor dönt a jutalmának kiosztása fölött. A m. kir. földmivelésügyi

— Felséges császárom! Hallgasd meg tanácsom! Cselt az ellenségnek! Elek vezért indítsd utnak egyik sereggeddel a szeremi határra, a másikkal meg eressz engem nagy titokban a hegyeken túlra. Amit ott veszítesz, százaszorosán visszaszerzem itt neked. Olyan dragok lesz kincsed Erdélyország koronáiban, minő nincs több benne.

Tetszett a császárnak az ifju beszéde, s nyomban indult mind a két sereg. A Szerémségből nagy kudarcral futva tért meg az egyik, de a másik Erdélyből csakugyan ezernyi foglyokkal, dus szakmánnyal tért meg. Andronik volt a vezér. Nem volt már sápadt a képe, beesett a szeme, tűz égett minden tagjában. Nem hazudott mégsem a csavargó szász kézműves, aki elárulta neki, hogy hol őrzik Bánffy Dénes fonyadó virágját, világszép, szomorú Katáját. Ott volt csakugyan, a hol a szász mondotta. Úgy őrizték, mint a mesebeli királykisasszonyt a hétéfű sárkányok. Azért ő mégis elhozta. Nem maradt ott élő ember az egész határon. Kemény ember volt Bánffy Dénes, de erre a hírre gyerek lett belőle! Ugy sirt, hogy majd megszakadt a szive. Aztán átkozódott, mint a pogány és összetört mindent, ami kezéigébe került, embert, állatot. Maga a pokol feszegette a mellét. Nem mondta neki senki, de azért tudta, ki volt a rabló, ki lopta el gyávan, lator módra szemefényét üdvösségét. Hej! ha egyszer szemtől-szembe kerül azzal a latorral.

A király és tanácsa szinte megijedtek kísérteties ábrázatjából, mikor nap-nap után ott kért, követelt, fenyegetődzött előtűk, hogy csak még egyszer bízzák rá a sereget, irmagul sem hagy több görögöt. Kipusztítja, kiöli az egész fajt napnyugtától-napkeletig.

Nem sokáig kellett kérni. Alig telt bele egy esztendő, kérték már, hogy menjen, vigye a sereget. Szerémségben dultak megint a rettenetes Andronik görögjei.

Bánffy uram felkötötte a szabályát és ugyszólván repült 15.000 vitézével a Duna vize mentén. Mire leért, már ott siránkozott, ott esküdött bosszút a görög annál a testhalomnál, melyet két éve ő épített esküszegő véreik testéből. Vad öröm fogta el az ellenség láttára. Az összecsapás előtti éjszakán csak úgy folyt a bor a magyar táborban. Szóltak a sípok, sirtak a hegedűk, recsegtek a dobok, szilaj táncot jártak a bajnokok. Temetés lesz holnap. Hajnalra itéletnapra virradnak.

Repültek a kopják, piros vér buggyant ki a nyilak hegyén, recsegtek a trombiták, toporzékolak a paripák, jobbra-balra dültek a vitézek. Bánffy Dénes megtalálta, akit keresett. Ott állottak szemtől-szemben az apa és a rabló az aranyos selyem tábor mellett.

— Add ide a lányom! — ordított Bánffy a csatazajt tulharsogva.

Andronik nem értette bár a nyelvét, megértette mégis. Még közelebb ugrott a sátorhoz és onnan vágdalódzott két kézre fogott kardjával. Bánffy csak védte magát. Nem merte leütni a rablót, mert kitől kérje akkor leányát. Hárította a csapásait és egyre csak azt ordította: a lányom! A lányom!... Jobb karjából már szívgott a mente alól a vére. Érezte, hogy gyengül a szorítása, ha hamar ki nem vallathatja, nem is vall az többé neki. A védelmet hát a támadásra fordította. Csengett, szikrákat hányt az acél, Andronik is vérzett már, de azért véres kardjával is tagadólág intett.

Bánffy szemei vérbe borultak, iszonyu dühvel, tajtékzó ajakkal kapta kezébe rettenetes buzogányát. Megfogatta feje fölött, megcsillantak a napsgárban a belerakott drágakövek, aztán lesújtott és Andronik úgy bukott le a lováról, mint egy darab fa. Fejjel esett neki a sátornak és sulyával egész nyílást hasított a gyenge selymen. Bétévedt a nyílson Bánffy Dénes szeme és felordított, mint a megsebzett oroszlán. Ott látta élte üdvösségét, büszke, ősi fájának legszebbik virágát, lecsukott szemekkel, fehéren, halottan. Csókolta, rázta, simogatta, nevé kibbálta, — hiába halott volt, halott.

Amit azután csinált, nem eszével csinálta. Mintha valaki más adta volna ki a parancsokat. Felkapta holt leányát maga mellé a lovára, buzogányával még egyet ütött Andronik fejére s azután rohant, rohant, amerre Ráró vitte.

Az pedig jól tudta az utat ahoz a kis házhoz, ott messze Erdélyben, ahol a hársfák aitt oly jól lehet pihenni, örökké pihenni...

A vezére elesztén megriadt görög had ámulva nézett vissza, nem értette, miért indul egyszerre futásnak a győzelmes magyar sereg nagy eszeveszetten vezére után, míg Bánffy káta selymes halotti leplét kapkodja a szellő, mintha lobogójuk lenne...

A Szerémségben azután kitűzték a görög diadalmi zászlókat...

A. L.



miniszter a díjazásokat jóváhagyja. Az ez évben megjutalmazottak között helyet foglal **Perényi Rezső** aszódi igazgató-tanító, aki évek óta fáradságtalan buzgalommal és szakértelemmel terjeszti népünk között a gyümölcs-fa-tenyésztés nemes eszméjét. Derék tanítónk a 200 koronás jutalmat nyerte el. A jutalomdíj elismerő oklevél kíséretében Szt. István napján megfelelő ünnepélyes formában fog a megjutalmazottakat átadni. — Gratulálunk!

— **Fősorozások.** Miután az aszódi sorozójárás csak szeptemberben lesz föllállítva, a járásunk községekkel illetőséggel bíró állításkötelesek a f. évi ujoncállításon meg Gődöllőn tartoznak megjelenni, kivéve a galgamácsai és galgagyörki állításköteleseket, akik a folyó évben még Vácra mennek a fősorozásra. Az ujoncállításon való megjelenésre az 1912. évi XXXIV. tcikk 3. §-a értelmében az 1891-ik, 1890-ik és 1889-ik évben szüfletett állításkötelesek vannak fölhíva, és pedig f. évi augusztus 12-én: a Galgahévíz, Aszód, Hévízgyörk, Boldog községekbeliek, augusztus 13-án: az Iklad, Verseg, Domony, Bag és Kartal községekbeliek és augusztus 14-én: a Tura községbeli állításkötelesek tartoznak megjelenni. A sorozóbizottság naponként reggeli 8 órakor kezd meg működését. Kedvezményekre vonatkozólag és egyébként bővebb tájékoztatást nyújt a község-házán levő hirdetőny.

**A Sportegyesület** választmánya ez uton is kéri a tagokat, hogy tagsági illetékeiket fizessék be **Vas József** pénztárnoknál (Petőfi nyomda).

— **Football-mérkőzés.** Az Aszódi Sport-Egyesület football-csapatja ma vasárnap, augusztus 11-én délután fél 5 órakor tartja első nyilvános mérkőzését a Pestújhegyi Sport-Club első csapatával a Pestú-utca mögött levő pályáján. Bíró: Faragó Béla, a Magyar Labdarugó Szövetség által első fokozatú minősített football-bíró. Belépőjegy: Személyjegy 50 fillér, tanulójegy 20 fillér.

— **Tüzi láрма.** Valent Pál aszódi lakos f. hó 5-én összeveszett a családjával s hogy ezeket megijessze, a kertben lévő gabonaneműjét fel akarta gyújtani. Szerencsére észrevették, mikor gyufát gyújtogatott a gabona körül, lármát ütöttek, a szomszéd nép összeszaladt, a tüzoltók is kivonultak s így elejét vették a szerencsétlenségnek. Valent Pált a csendőrség a gödöllői járásbíróhoz bekísérte, ahonnan kihallgatás után szabadon bocsájtották.

— **Kinevezés.** Az aszódi járás választmánya Perényi Rezső ev. igazgató-tanítót járási faiskola-felügyelővé választotta, mely intézkedést a vármegye alispánja megerősítette.

— **Kérdezze meg** házi orvosát, hogy nem-e akkor cselekszik legokosabban, ha már szappant vásárol, hogy csak a Kolozsvári Heinrich-féle Szent László fertőtlenítő pipere szappant veszi. Megóv minden ragályos betegségtől.

— **Megszurtak egy csendőrt.** Nehéz hivatásának majdnem áldozatul esett egy aszódi derék csendőrőrmester, Bátor József, aki Galgagyörkön a község-házán egy buzalopással gyanúsított odavaló legényt hallgatott ki. Kihallgatás közben a legény, ifj. Ádám János, 19 éves galgagyörki lakos, hirtelen kihuzta nyitva tartott bicskáját, azzal teljes erővel az őrmester arcába a szeme alatt szurt és elszökött. A másik csendőr, Vársárhelyi, aki a község-háza udvarán a tettestársakat őrizte, a szaladó legényt megpillantva, berohant a szobába és ott Bátor őrmestert vérbefagyva találta. Erre utána-vetette magát a szökevénynek, de ez már elűnt a szeme elől. Ekkor Vársárhelyi visszament a sebesülthöz, hogy az első segélyt nyújtsa neki. A sebesültet azután dr. Rác Adolf galgamácsai kör- orvos költözte be és így hozta Aszódra Vársárhelyi csendőr. Miután a szúrás életveszélyes is lehetett, a sebesültet a legközelebbi vonattal Budapestre a honvéd helyőrségi kórházba szállították. Felépüléséhez van remény, csak attól tartanak, hogy egyik szemévilágát el fogja veszíteni. A szurkáló legényt már sikerült elfogni. A közönség köréből sokan részvétellel tudakozódtak a sebesült állapota felől, amit nem is csodálunk, mert minden ember, akit hivatása közben baleset vagy szerencsétlenség ér, bizonyos részvételt vált ki belőlünk. Annál inkább érdemli meg tehát részvétünket a csendőr, aki hivatásának teljesítése közben a legtöbbször életét és közérőre téve, örködik személyi és vagyoni biztonságunk felett.

— **Az aszódi gazdakör** ma, augusztus hó 11-én, vasárnap délután 4 órakor az evang. templom mögötti téren az alábbi tárgysorozattal rendkívüli közgyűlést tart. 1. Egy újfajta amerikai tárcsás-borona bemutatása és kipróbálása az evang. templom melletti egyházi földek egyik tarlóján. 2. Beszámoló a síófoki országos gazdagfűlésről. 3. A vármegyei gazdasági egyesület ajánlata olcsó rozs-korpa beszerzésére nézve. 4. Esetleges indítványok.

— **Elfogott tolvaj.** Heimlich Hermann és Schneller Margit mult hó 21—28-ig voltak megszállva özv. Ehrenfeld Jakabnéval Aszódon, aki távozásuk után vette csak észre, hogy szekrényét feltörték és abból 13 koronát kiloptak. Panaszára a csendőrségről Sándor Ferenc őrmester és Vársárhelyi András csendőr lettek megbízva a tolvajok kézrekerítésével, akiknek fáradságos nyomozás után sikerült is azokat Balassagyarmaton utolérni, Heimlich Aszódra hozták és innét a gödöllői járás-bíróhoz kísérték.

— **Külföldi állatok szaporodása az állatkertben.** Rendkívül érdekes kísérleteket végeztek az állatkertben több melegvidéki állatfajjal, mely vajjon szaporodik-e nálunk. Sikerült a japáni szika-szarvas, az indiai kis antilopok, az amerikai hatalmas vapiti-szarvas és az ausztráliai kenguruk szaporítása, amennyiben mindezeknek a szép állatpároknak egy-két fia született az utolsó időkben. Ezeket az állatfajokat ennek alapján nálunk tenyészteni és esetleg vadászati célokra lehetne felhasználni.

— **Lopás.** Fazekas József, takarékpénztári főkönyvelő e héten, kedden reggeli hat órakor nyugodtan aludt a szobájában. A nyitott ajtón egy vanyarci cigányleány somfordált be, hogy régi ruhát vásároljon. A hálószekrényen pénztárcát vett észre és mikor látta, hogy Fazekas józueen alszik, felhasználva az alkalmat emelte a pénztárcát 100 és egynehány koronával. A mellette fekvő könyvszerű tárcát, amelyben pedig még 500 korona volt, otthagya, mert azt nem gondolta, hogy abban is pénz lehetne. A tárca mellett aprópénz is volt s mikor ezt szedegette, a pénz a márványon koppant, amire Fazekas álmából fölriadt. Ezt látva a cigányleány megszökött. A károsult sietve felöltözött és a csendőrségre rohant. Közben már a piacon találkozott Forró Sándor járásőrmesterrel, akinek elpanaszolta a lopást. A járásőrmester rögtön kiküldte Sándor Ferenc őrmestert a cigányleány kézrekerítésére. Minthogy a domonyi cigányok legsűrűbben járnak Aszódra, ott vélték megtalálhatni a tolvajt. Sándor őrmester tehát biciklire ült és gyorsan kihajtott Domonyba. Már az uton észrevette, hogy egy cigánylány valamit rejteget az árokban. Hamarosan ott termett és vallatóra fogta. A cigánylány erre bevallotta a lopást és előadta az elrejtett pénztárcát, amelyben nemcsak a pénzt hanem még egy női aranyóra láncát is volt, amely szintén Fazekasék tulajdonát képezte. A gyors intézkedés folytán így megkerült minden lopott tárgy. Hacsak öt percet késett volna a csendőrőrmester, nem láthatta volna meg a lopott holmik elrejtését és talán sohasem sikerült volna azok eltűnését kinyomozni. A tolvaj cigányleányt bekísérték a járásbíróhoz.

— **Nem lövik agyon a Sziámot.** Sziámot, a budapesti állatkert hirhedi vad elefantját tudvalevőleg agyon akarta lövetni az állatkert igazgató-sága. Az agyonlövés dicsőségéért több ismert nevű vadász pályázott, de reményük füstbe ment, mert Sziám meggyógyult, ismét jókedvű, eszik mint azelőtt és fürdik a nagy medencében, amelyet udvarában kiástak neki. Ha valaki bosszantja, hát vizet merít az ormányába és lefecskei az illetőt, aki megérdemli ezt a megleckéztetést. Hogy társasága legyen, még egy elefantot vásárolt az állatkerti igazgatóság és pedig egy szelid és tanított nőstényt, amelynek hátára széles, kétoldalas nyerges tesznek s ezen 8 felnőtt ember ülhet és körsétára indulhat az elefant háta a kertben. Ez az elefant legközelebb érkezik Hamburg felől az indiai barna ápolójával együtt, aki egyuttal vezeti is az elefantot, ha lovagolnak rajta.

## Nyilttér.

(E rovatban foglaltakért nem vállal felelősséget a szerk.)

### Köszönetnyilvánítás.

Mindazoknak, akik szeretett férjem, illetőleg apánk **Farkas János**, elhunytakor részvétlülkkel igyekeztek bánatunkat enyhíteni és a megboldogult végteszüségén részt venni szívesek voltak, ez uton fejezzük ki leg-hálásabb köszönetünket.

Aszódon, 1912. augusztus 5-én.

özv. **Farkas Jánosné**  
és gyermekei.

## Szerk. üzenet.

G. M. Köszönjük küldeményét, legközelebb besorozzuk. Dolgozatait szívesen látjuk ezentul is. Próbálkozunk más, társadalmi témákkal is. Üdv.

# Három szoba,

előszoba, konyha és mellékhelyiség  
1—3 kiadó. Pesti-utca 5. szám. ...

## ZIMMERMANN ADOLF

RÁLYHÁSMESTER

ASZÓD, FŐ-UTCZA 461. SZ.

Elvállal: cserépkályhák, tüzhelyek és kandallók szállítását és felállítását; falburkolások, kályha átrakások és javítások legpontosabb kiví-  
2—5 :: telben szavatosság mellett. ::

## Tisztességes

háznál butorozott szobát keresek egy fiatal házaspár részére. Cim a kiadóban.

A Ferenc József tudomány-egyetem bőrgyógyászati osztályán Prof. Marschalkó igazgató utasítására, kizárólag a Kolozsvári Heinrich-féle **gyógyszappanokat** rendelik. ∴ Világhírű különlegességek:

**KOLOZSVÁRI KÁTRÁNY-SZAPPAN**

(teljesen kiszorította a külföldi gyártmányokat)

Izzadás ellen: Kolozsvári chrom szappan.

Bőrkiütés-viszketeg ellen:  
Kolozsvári kén szappan.

Szeplő, májfolt, stb. arctisztatlanság ellen:  
Kolozsvári borax szappan.

Hajhullás ellen: Kolozsvári Petrol szappan.

Ezenkívül egész sora a világhírű gyógyszer-szappanoknak, melyek minden gyógyszer-tartarban és drogueria-üzletben kaphatók. ∴ Ismertető készséggel küld:  
**KOLOZSVÁRI HEINRICH JÓZSEF**  
gyógyszappangyár részv.-társ.  
KOLOZSVART.

# Akar szép képes lapot?

Ha igen, úgy menjen az aszódi Petőfi könyvnyomdába, a hol a legújabb felvételi aszódi tájképes lapok kaphatók!



## KOMBINETT JÁTEK

A szalonban és a gyermekszobában mindenütt ott legyen, mert kicsinyt és nagyot, fiatalt és öreget, szegényt vagy gazdagot egyaránt m e s e n szórakoztat. :: Mindenütt kapható.

Ára 1 korona.

Gyártja: a „Cserépgyár“ R.-T. Kismányán. Minden nagyobb városban állandó bizományi raktárt óhajtván fentartani, e célra óvadékképes és agilis képviselőket keresünk. Budapesti telefonszám 170-68.

## Menetrend: Budapest—Aszód—Hatvan és vissza.

Budapest k. p. u. indul	reggel 5 <sup>50</sup>	reggel 6 <sup>25</sup>	reggel 6 <sup>55</sup>	reggel 8 <sup>10</sup>	reggel 8 <sup>35</sup>	d. u. 12 <sup>30</sup>	d. u. 2 <sup>25</sup>	d. u. 5 <sup>10</sup>	d. u. 5 <sup>55</sup>	este 6 <sup>40</sup>	este 7 <sup>35</sup>	este 8 <sup>00</sup>	éj. 10 <sup>25</sup>	éj. 11 <sup>10</sup>	éj. 11 <sup>35</sup>
Aszód --- ér. k.	7 <sup>58</sup>	7 <sup>33</sup>	8 <sup>08</sup>	9 <sup>10</sup>	10 <sup>18</sup>	2 <sup>07</sup>	3 <sup>49</sup>	6 <sup>17</sup>	7 <sup>11</sup>	8 <sup>29</sup>	9 <sup>14</sup>	9 <sup>33</sup>	11 <sup>42</sup>	1 <sup>00</sup>	1 <sup>22</sup>
Aszód --- indul	7 <sup>59</sup>	7 <sup>34</sup>	8 <sup>23</sup>	9 <sup>11</sup>	10 <sup>35</sup>	2 <sup>33</sup>	3 <sup>51</sup>	6 <sup>18</sup>	7 <sup>12</sup>	8 <sup>30</sup>	9 <sup>15</sup>	9 <sup>34</sup>	11 <sup>43</sup>	1 <sup>03</sup>	1 <sup>30</sup>
Hatvan --- ér. k.	8 <sup>25</sup>	7 <sup>39</sup>	8 <sup>43</sup>	10 <sup>09</sup>	10 <sup>57</sup>	2 <sup>49</sup>	4 <sup>19</sup>	6 <sup>35</sup>	7 <sup>38</sup>	9 <sup>02</sup>	9 <sup>41</sup>	9 <sup>55</sup>	12 <sup>05</sup>	1 <sup>33</sup>	1 <sup>58</sup>
Hatvan --- indul	éj. 2 <sup>12</sup>	éj. 3 <sup>07</sup>	éj. 4 <sup>36</sup>	reggel 5 <sup>47</sup>	reggel 5 <sup>59</sup>	reggel 6 <sup>45</sup>	d. e. 7 <sup>30</sup>	d. e. 8 <sup>00</sup>	d. e. 11 <sup>40</sup>	d. u. 12 <sup>10</sup>	d. u. 1 <sup>13</sup>	este 5 <sup>20</sup>	este 6 <sup>00</sup>	este 6 <sup>26</sup>	este 6 <sup>57</sup>
Aszód --- ér. k.	2 <sup>53</sup>	3 <sup>39</sup>	5 <sup>00</sup>	6 <sup>15</sup>	6 <sup>25</sup>	7 <sup>11</sup>	7 <sup>52</sup>	9 <sup>08</sup>	11 <sup>37</sup>	12 <sup>36</sup>	+1 <sup>31</sup>	5 <sup>52</sup>	6 <sup>21</sup>	6 <sup>48</sup>	7 <sup>25</sup>
Aszód --- indul	3 <sup>03</sup>	3 <sup>44</sup>	5 <sup>01</sup>	6 <sup>16</sup>	6 <sup>35</sup>	7 <sup>13</sup>	7 <sup>53</sup>	9 <sup>08</sup>	11 <sup>37</sup>	12 <sup>37</sup>	1 <sup>31</sup>	5 <sup>54</sup>	6 <sup>26</sup>	6 <sup>49</sup>	7 <sup>26</sup>
Bpest k. p. u. ér. k.	5 <sup>10</sup>	5 <sup>30</sup>	6 <sup>50</sup>	7 <sup>40</sup>	8 <sup>15</sup>	8 <sup>45</sup>	9 <sup>25</sup>	10 <sup>20</sup>	12 <sup>50</sup>	2 <sup>15</sup>	2 <sup>30</sup>	7 <sup>35</sup>	7 <sup>45</sup>	8 <sup>20</sup>	8 <sup>50</sup>

## Aszód—Balassagyarmat és vissza:

Aszód --- ind.	éj. 3 <sup>22</sup>	d. e. 9 <sup>48</sup>	d. u. 4 <sup>22</sup>	este 7 <sup>20</sup>	B.-gyarmat ind.	éj. 4 <sup>18</sup>	d. e. 8 <sup>00</sup>	d. u. 2 <sup>33</sup>	d. u. 5 <sup>41</sup>
B.-gyarmat ér. k.	reggel 6 <sup>22</sup>	d. u. 12 <sup>22</sup>	este 6 <sup>08</sup>	éj. 9 <sup>49</sup>	Aszód --- ér. k.	reggel 7 <sup>03</sup>	d. e. 11 <sup>37</sup>	d. u. 5 <sup>12</sup>	este 8 <sup>09</sup>

A vastag számok gyorsvonatot, a vékony számok személyvonatot jeleznek.

## DÉNES JENŐ — ASZÓD

fűszer- és gyarmatáru nagykereskedő.

A Mc. Cormick amerikai mezőgazdasági gépgyárak képviselője.

— Ajánlja dús raktárát a szakmába vágó összes cikkekben. —

**Szolid bevásárlási forrás!**

29—52

Egy teljesen új viktória nőhajtó nyitott hintó eladó szerszámmal együtt. Cim a kiadóhivatalban.

## HÁZTARTÁSI CIKKEK



aluminium főzőedények .: mángorlók .: mosógépek .: mindenemű vasárak és gazdasági gépek a legelsőrangú gyárhozól legolcsóbban kaphatók

**WEISZ LÁSZLÓ**  
vaskereskedésében

Telefonsz. 20. ASZÓD Telefonsz. 20.

3—10

Négy szoba, konyha, fürdőszobahelyiség, udvar, kert, istálló és verandával ellátott, jókarban tartott

## ház eladó

Aszódon, a község közepén, közvetlenül a Fő-utca mellett. Cim a kiadóhivatalban.

2—3

**KOLLARIT-BÖRLEMEZ**  
RUGANYOS VIHAR-BIZTOS és IDOTÁLLÓ SZAGTALAN FEDÉLMEZ

„Kollarit“-börlemez  
kaucsuk-kompozícióval bevont szagtalan fedélemezt.

„Kollarit“-börlemez  
mezőgazdasági és gyári épületekre a legalkalmasabb.

„Kollarit“-börlemez  
vizmentes és a legnagyobb viharok is ellenálló.

„Kollarit“-börlemez  
nem kell mázolni és így fenntartási költséget nem igényel.

Egyedeldrusító fűző és környékére  
**DIAMANT MÁRTON**  
vaskereskedése, ASZÓD

## ÜZLETI

és beirókönyvek, noteszek, krepp-papírok, papír szalvéták dus választékban kaphatók a Petőfi-nyomdában Aszód.

## Értesítés.

Alulírottak tisztelettel értesítjük a villamos világitást berendezni óhajtó közönséget, hogy

## villamos berendezések

elkészítésére társultunk, ugy falba fektetett Bergmann rendszerű, valamint falon kívüli zsinórszerelést, továbbá erőviteli szereléseket a legutányosabban elvállalunk. Raktáron tartunk izzó lámpákat, biztosítékokat és minden szakbavágó cikket.

**Juhász Lajos**

jav. int. főgépész.

Mély tisztelettel

**Polacsek Dezső**

bádogos és szerelő.

Aszód és vidékének találkozó helye

## Kaszás Lajos éttermeiben

Budapest, Rákóczi-ut. A Nemzeti színház—Vigopera- és a Rókus-kórház közelében. — Kitűnő konyha, Kőbányai és Pilseni sörök. Közkezdelt saját termésű csopaki borok. Elsőrendű kiszolgálás.

## Méhészek!

Akik megbízható helyről, tiszta méhviaszból készült **műlép** óhajtanak beszerezni, forduljanak bizalommal **szatmári Szabó István** méhészetéhez **Pankota** (Arad megye), mely méhészet amerikai hengerpréssel készített bármely méreterű műlépnek kilóját csomagolva 5/60 K.-ért szállítja utánvétellel, míg viasz-készlete ki nem fogy.

....